

甬台教育合作又有哪些新动作？

2018年甬台教育合作交流活动给你答案

不久前,以“同心共向新时代”为主题的2018年甬台教育合作交流活动落下帷幕,会上,双方签署教育合作协议13项,8名来自宁波大学、宁波诺丁汉大学等在甬高校的台湾学生代表首次领取了宁波市政府台湾学生专项奖学金,同时发布“中华文化探索之旅”——甬台大学生交流项目……双方教育合作方面不断深入,师生交流日趋频繁,合作形式也日趋多样。

两项“首次发布”成最大亮点

会上,8名来自宁波大学、宁波诺丁汉大学等在甬高校的台湾学生代表首次领取了宁波市政府台湾学生专项奖学金证书。据了解,今年起,宁波市政府正式设立台湾学生专项奖学金,为学生提供6千元到3万元人民币不等的奖学金,鼓励台湾学生选择到宁波高校完成学业,资助他们在宁波攻读学位和开展交流。

获奖代表之一谢昀珊来自台湾省新北市,是今年宁波诺丁汉大学英语专业的大一新生。她说,来宁波求学是看中这里的专业选择多、就业机会广,未来发展前景比较好。

“中华文化探索之旅”——甬台大学生交流项目在会首次发布。该项目由市教育局、市台办、赛尔集团共同发起,是赛尔高校国际及港澳台学生文化交流公益项目的内容之一,由赛尔集团全额资助。从2019年起,每年将组织50名品学兼优的甬台大学生参加为期五天的文化交流活动,走出宁波看大陆,活动内容包括参与各类社会实践、参观考察人文景点等。

双方签署13项教育合作协议

现场,宁波大学、浙江万里学院等在甬院校与台湾中国文化大学、铭传大学等高校共签署13项教育合作协议,内容涉及师生互访、学生交流、学术交流等合作项目,为两地继续深化教育合作,开创新模式、新机制和新路径奠定了有力基础。

台湾龙华科技大学、台北医学大学、宁波大学、宁波城市职业技术学院等四所高校的领导围绕“教育教学改革与创新型人才培养”作主旨发言,他们从各自学校推进教学改革、产教融合、协同创新的角度出发,深入浅出地介绍了成功经验、创新模式以及存在的问题等,对推进教育教育改革、培养创新型人才提供了指导和借鉴意义。

当天下午,在宁波大学还举行了甬台大学生创新创业交流活动,来自甬台两地300余名大学生参加。

据了解,2018年甬台教育合作交流活动是2018浙江·台湾合作周宁波专场活动的重要组成部分。两地专家学者企业代表通过对口交流、实地考察、签署教育合作协议等方式,促进甬台高校在教育教学、科研技术等方面开展合作研究,积极探索联合培养创新型人才的新机制,服务两地经济社会内涵式发展。



首届甬台大学生创新创业交流会期间,台湾高校师生参观宁波大学校史展厅。 郑俊朋 摄

两地已有60多所院校建立合作关系

宁波与台湾血脉相连,经贸往来密切,民间互动频繁。近年来,两地在教育合作方面不断深入,先后举办了5届教育合作交流会,与台湾60多所院校建立了合作关系,签署各类合作协议近50项,达成和实施了师生互访、合作办学、学生联合培养等多种形式和合作项目。目前,两地师生每年双向交流近1000人次,宁波院校聘请台湾籍教师近30人,在甬就读台湾大学生近200人,有力促进了两地的交流,增进了理解与友谊。

今年上半年,宁波市出台了惠台政策,其中涉及教育类三条:鼓励台湾高水平名校名院名所落户宁波,鼓励在甬高校引进台湾高校专业相关科研、教学、技术专业人员,共建高水平学科专业;台湾籍适龄儿童少年在宁波接受义务教育享受市民待遇;设立台湾学生奖学金,为在宁波就学的优秀台湾大学生提供奖学金。这些政策将进一步深化两地的教育合作,促进师生双向流动,促进教育共同发展。

吴彦 张士良

甬江职高入选全国职业院校实习管理50强案例 我市唯一一所

近日,全国职业院校实习管理50强案例名单公布,中职学校仅18所,甬江职高是宁波市唯一一所入选的中职学校。

长期以来,学校校企合作坚持“根植企业、提升内涵、服务社会、促进发展”的理念,践行四联驱动,深化校企合作,不断创新校企合作方式,积极拓展校外实训基地,与宁波80多家知名企业合作,建立100多个专业实训基地。学生培养突出“行业性、应用型”特色,坚持实习就业工作“一把手”工程,抓住“人才培养质量是根本”、“就业市场建设是基础”、“就业指导教育是手段”、“就业指导服务是保障”四个关键。近三年,毕业生初次就业率为98%,中级工获得率为91%,专业对口率为85%。

该评选由教育部职业教育与成人教育司主办,评选覆盖全国各省、自治区、直辖市、计划单列市和新疆生产建设兵团。旨在推动职业院校强化教育教学管理,提高技术技能人才培养质量,全面带动职业院校实习管理水平提升。

吴彦 俞冬娜

鄞州区青少年宫(邱隘宫)成立

16日,全省首个宫校合作的鄞州区青少年宫(邱隘宫)迎来首次开班运作。少儿声乐、舞蹈、古筝、葫芦丝等7个班级首批百余位孩子在邱隘镇里就能享受到城市青少年宫优质的体艺、科技教育资源。

鄞州区青少年宫现有吉庆宫、惠风宫两个宫,因地理位置所限,主要服务鄞州区城北、城南的城区孩子,离乡镇较远。为落实乡村振兴战略和首批省级艺术教育实验区的规划,提升乡村校外教育质量、缩小校外教育领域的城乡差距,挂牌成立鄞州区青少年宫(邱隘宫),主要辐射邱隘镇及周边的孩子,课程开设主要围绕学生艺术、科技、体育综合素质提升。短短2天的报名时间,就吸引了当地100多位孩子报名。

鄞州区青少年宫(邱隘宫)纳入城市青少年宫管理体系,由鄞州区青少年宫负责管理,与邱隘的学校开展合作,上课的场地安排在邱隘镇中心小学、邱隘镇实验小学内。师资力量包括,城区青少年宫老师、当地优秀教师及社会上有特长的教师。

每次开班前,由鄞州区青少年宫通过官方网站和官方微信发布课程内容、上课时间、上课地点等信息,家长可在网上报名和缴费。贫困家庭子女可凭低保证免费就读。

今后,鄞州区将在相关片区布局若干个宫校模式的乡村学校少年宫,让鄞州更多的乡村孩子在家门口就能享受到优质的青少年宫教育。

吴彦 薛丛川



惊艳! “顶上功夫”大比武

新娘妆的优雅、晚宴妆的华丽、创意妆的精致……经过化妆师的打造,模特们个个都变成了女神,璀璨夺目吸人眼球。18日,2018宁波市美发美容职业技能竞赛在浙江纺织服装职业技术学院举行,来自行业和院校的300多名选手参赛。

王国海 摄